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Dimostrazione del Teorema 4.3 (il numero di Nepero), pag. 113 T R1

Dobbiamo dimostrare che la successione a, =

a+ ,1’)“ pern = 1,2... ¢ strettamente
crescente e limitata.

Proviamo prima che {a,} & strettamente crescente. Per n > 2, si ha:
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Per la disuguaglianza di Bernoulli (si veda la (1.37)) (1 - "l_,)” 21-5=1- ’11 quindi
2 1 ovvero {a,} & crescente.
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Per provare che {a,} & limitata, si consideri la successione {b,} definita da

1 n+l 1
b, = (1 + _) =a, (l s —) 37 P (D4.1)
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Per ogni n > 2 si ha:
1 n+l l
1+ - s
bu _ ( ”‘) _ l+II
.[T—I— == | n = ( n )u( n )u
(+,1_1) n+1/ \n-1
1 1 I
1+ - I+ - L+ -
o n__ _ n e

Per la disuguaglianza di Bernoulli,
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quindi Eb_. < 1, ovvero {b,} & decrescente. Allora, perla(D4.1),0 <a, <b, <b, =4e

{a,} & limitata.



